
Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE vår 2013 
 
1) c, bankenes krav til sikkerhet gjør at de i liten grad vil eksponere seg finansielt… 
2) c, en oppstart som gjøres av et tverrfaglig team lykkes som regel best kommersielt 
3) b, er aktive eiere som kan tilføre bedriften ”knappe ressurser”… 
4) b, Entreprenør; familie og venner; Business Angels, venturekapitalfond 
5) b, Teknologisk risiko, markedsrisiko og agentrisiko 
 
6) b, Den første evalueringen av en prosjektide krever en liste… 
7) a, Sentralisering 
8) d, Utydelig rolle- og ansvarsfordeling 
9) d, Når det situasjonelle presset er svakt 
10) a, Scientific Management 
 
11) d, Marginalkostnader. 
12) a, Marginalinntekten er lik markedsprisen på produktet. 
13) c, 50 – Q 
14) c, Prosentvis endring i mengde i forhold til prosentvis endring i pris når pris 
endres med en liten enhet. 
15) d, 10 000 
16) c, 4 500 
17) a,  
18) d,  
19) c, 0,80 
20) b, 0,5 
21) b, 683 013 
22) c, Ca 95 000 
23) a, Med diskonteringsrente på 10 % er nettonåverdien null, og nettonåverdien er 
større enn null for lavere diskonteringsrenter. 
24) d, Diversifiseringseffekten reduserer unik risiko, men ikke beta, slik at risikoen 
blir lavere i forhold til forventet avkastning enn den ellers ville vært. 
25) b, Aksjen med avkastning som tenderer til å variere i takt med markedet vil ha 
høyere beta enn den andre og derfor også en høyere risikopremie. 
26) c, 13 % 
27) a, D·T 
28) b, 6,5 % 
29) a, 1 875 000 
30) d, 36 % 
 
Karakteren gis samlet basert på poengsum for øvingene og eksamen til sammen. 
A = 90-100 poeng 
B = 80-89 poeng 
C = 60-79 poeng 
D = 50-59 poeng 
E = 40-49 poeng 
F (stryk) = 39 eller færre poeng 
 


